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Niederschrift

über die 28. Sitzung der Gemeindevertretung Oevenum am Donnerstag, dem 24.03.2022, im
Sitzungssaal der Amtsverwaltung.

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 19:00 Uhr - 21:15 Uhr

Gemeindevertreter
Herr Hauke Brodersen 1. stellv. Bürgermeister
Herr Joachim Christiansen Bürgermeister
Herr Thore Früchtnicht
Herr Boy Simon Hansen
Herr Kai Olufs
Herr Hanno Peters
von der Verwaltung
Herr Peter Davidsen Protokollführer

Entschuldigt fehlen:

Gemeindevertreter
Herr Sven Carstensen
Herr John Petersen
Herr Stefan Runge

Tagesordnung:

1 . Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

2 . Anträge zur Tagesordnung
3 . Vortrag über das geplante Wärmenetz der Inselenergie Föhr-Amrum GmbH für die vier

Gemeinden Alkersum, Oevenum, Nieblum, Midlum
4 . Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von

Tagesordnungspunkten
5 . Einwendungen gegen die Niederschrift über die 27. Sitzung (öffentlicher Teil)
6 . Einwohnerfragestunde
7 . Bericht des Bürgermeisters
8 . Bericht der Ausschussvorsitzenden

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

Bürgermeister Christiansen begrüßt die Mitglieder der Gemeindevertretung Oevenum
sowie Herrn Johannes Watermann von der Firma DSK Deutsche Stadt- und
Grundstücksentwicklungsgesellschaft mbH und Herrn Davidsen von der Verwaltung. Er
stellt die form- und fristgerechte Einladung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit
fest und eröffnet die Sitzung.

2. Anträge zur Tagesordnung

Bürgermeister Christiansen stellt den Antrag, den Vortrag von Herrn Watermann über
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das geplante Wärmenetz für die vier Gemeinden Alkersum, Oevenum, Nieblum, Midlum
als TOP 3 mit auf die Tagesordnung zu nehmen.

Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen (einstimmig)

3. Vortrag über das geplante Wärmenetz der Inselenergie Föhr-Amrum GmbH für die
vier Gemeinden Alkersum, Oevenum, Nieblum, Midlum

Herr Johannes Watermann hält zu dem Thema Wärmenetz der Inselenergie Föhr
Amrum GmbH für die vier Gemeinden Alkersum, Oevenum, Nieblum, Midlum folgenden,
dem Protokoll beigefügten Vortrag.

Im Verlauf des Vortrages ergaben sich folgende Anmerkungen auf Rückfragen aus der
Runde der Gemeindevertretung:

Herr Watermann gehe davon aus, dass die Abgabe des Grünschnittes zukünftig
günstiger werden würde.

Herr Watermann betont, dass in Anbetracht der aktuellen Rohstoffknappheit zügig mit
der Umsetzung begonnen werden müsse, um die aktuellen Preise halten zu können.

Seitens der Gemeindevertretung werde eine transparente Kommunikation im weiteren
Verlauf der Maßnahme gewünscht.

Die Gemeindevertretung stelle fest, dass ein Gewerbegebiet in Oevenum notwendig sei,
um die geplante Verbrennungsanlage bauen zu können.

Es werde in ca. 1 – 2 Wochen ein Gespräch mit dem Kreis Nordfriesland und dem
Amtsdirektor geben. Diesbezüglich werde gewünscht, dass die Bürgermeister aller an
der Maßnahme beteiligter Gemeinden an dem Gespräch teilnehmen.

Bürgermeister Christiansen sowie die Gemeindevertretung bedanken sich bei Herrn
Watermann für den Vortrag.

4. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von
Tagesordnungspunkten

Da die überwiegenden Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen
Einzelner es erforderlich machen, sprechen sich die Mitglieder der Gemeindevertretung
Oevenum einstimmig dafür aus, die Tagesordnungspunkte 9 bis 11 nichtöffentlich zu
beraten.

Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen (einstimmig)

5. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 27. Sitzung (öffentlicher Teil)

Gegen die Niederschrift der 27. Sitzung der Gemeindevertretung (öffentlicher Teil)
werden keine Einwände erhoben.

6. Einwohnerfragestunde
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Von den anwesenden Anwohner wird die Frage nach der aktuellen Situation in Bezug
auf die Ausweisung neuer Baugrundstücke im Gebiet Bobklint gestellt.

Bürgermeister Christiansen betont, dass es nun langsam Zeit werde, jedoch das
erforderliche Wohnraumentwicklungskonzept, welches noch in Arbeit sei, abgewartet
werden müsse. Dieses wurde seitens der Gemeinde bereits mehrfach angefragt, die
Erstellung sei jedoch noch nicht abgeschlossen.

Am 30. März stehe eine Auftaktveranstaltung zum geplanten
Wohnraumentwicklungskonzept an, an der Bürgermeister Christiansen sowie der
stellvertretende Bürgermeister Hauke Brodersen teilnehmen werden.

Bürgermeister Christiansen verliest zur Information der anwesenden Einwohner die
Richtlinien zur Vergabe von Baugrundstücken.

Auf die Nachfrage der anwesenden Einwohner, wie viele Bewerbungen es derzeit
bereits gebe, gab Bürgermeister Christiansen die Zahl „30“ zu Protokoll.

7. Bericht des Bürgermeisters

Bürgermeister Christiansen berichtet von seinem Besuch auf der Insel Sylt.

Bürgermeister Christiansen berichtet aus seinem Besuch der
Zweckverbandsversammlung des Museumsvereins unter anderem vom geplanten Café
mit 15 Sitzplätzen und einem geplanten Investitionsvolumen von 780.000 bis 1.300.000
EUR.

Es sei eine Mitteilung vom LKN eingegangen, dass die Ausgleichsmaßnahmen des
Eiderstedter Deichbaus teilweise in der Oevenumer Marsch stattfänden.

Der Oevenumer Wochenmarkt solle am Ostersamstag von 11.00 – 15.00 Uhr
stattfinden.

Es sei in diesem Jahr ein Maifest der Freiwilligen Feuerwehr geplant.

Die Kinderuni der Föhr Tourismus GmbH (FTG) finde in diesem Jahr in Oevenum statt.
Geplant sei ein Kinderfest am 29.7. und 30.7. sowie am 15.8.
Die FTG habe hierfür um Unterstützung seitens der Gemeinde gebeten. Bürgermeister
Christiansen werde bei der Freiwilligen Feuerwehr um Unterstützung bitten, die FTG
werde diverse Firmen in Oevenum anschreiben.

8. Bericht der Ausschussvorsitzenden

Es liegen keine Berichte der Ausschussvorsitzenden vor.
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Joachim Christiansen Peter Davidsen


